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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ЦИФРОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ВЧИТЕЛЯ 

 

Цифрова компетентність вчителя є критично важливою у сучасному 

освітньому середовищі, і психологічні аспекти цієї компетентності відіграють 

ключову роль у її ефективному застосуванні. Педагоги, які активно 

запроваджують у навчальний процес цифрові технології характеризуються 

психологічною здатністю: адаптуватися до нових технологій; справлятися з 

викликами, які виникають при впровадженні цифрових інструментів; до 

постійного професійного розвитку; розуміти потреби своїх учнів; до відкритого 

спілкування; критично оцінювати цифрові ресурси та їх вплив на навчання.  

Узагальнення сучасних наукових публікацій вказує, що проблема 

вивчення психологічних особливостей формування цифрової компетентності 

вчителя а актуальною та значущою. Тому метою дослідження є – окреслення 

основних психологічних особливостей цифрової компетентності педагогів. 

[1;2;3;4]   
Цифрова компетентність вчителя ґрунтується на відповідних навичках: 

технічних; інформаційних; комунікативних; педагогічних. Розуміння 

психологічних аспектів цих навичок допомагає вчителям успішно адаптуватися 

до цифрових інновацій і використовувати їх для покращення навчання. 

Психологічні особливості формування технічних навичок є такими: 

упевненість у використанні технологій; гнучкість і адаптивність; розв'язання 

проблем. Вони допомагають педагогам: долати страх перед новими 

технологіями та відчувати впевненість у своїх технічних здібностях, бути 

https://doi.org/10.12958/2227-2844-2020-2(333)-2-190-199
https://doi.org/10.20998/2078-7782.2022.2.07
https://doi.org/10.20998/2078-7782.2022.2.07
https://jisds.srbiau.ac.ir/article_15797.html
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готовими до постійних змін у технологічному середовищі та вміти швидко 

адаптуватися до нових інструментів, самостійно знаходити рішення для 

технічних труднощів. 

Психологічні особливості формування інформаційних навичок – 

критичне мислення, організованість, етична свідомість. Вони розвивають у 

вчителя: уміння аналізувати та оцінювати якість та достовірність інформації, а 

також розпізнавати фейки та маніпуляції; здатність систематизувати 

інформацію; розуміння етичного використання інформації. 

Психологічні особливості комунікативних навичок – емпатія, вміння 

слухати, чіткість та ясність. Вони формують у педагога: розуміння потреб та 

емоцій учнів, навіть через цифрові канали комунікації; здатність уважно 

слухати та реагувати; вміння зрозуміло передавати інформацію в цифровому 

форматі. Вони формують у педагога здатності: використовувати цифрові 

технології для створення цікавих та інноваційних навчальних матеріалів;  

заохочувати учнів за допомогою інтерактивних та гейміфікованих підходів; 

відстеження прогрес в учнів та вчасно реагування на їхні потреби. 

Цифрова компетентність вчителя є невід'ємною складовою сучасної 

освіти. Цифрова компетентність педагога включає не лише загальні цифрові 

навички, але й конкретні вміння, пов'язані з педагогічною діяльністю, 

адаптовані до потреб учнів та освітніх цілей. Цифрова компетентність вчителя 

ґрунтується на відповідних навичках: технічних; інформаційних; 

комунікативних; педагогічних.  

Цифрова компетентність вчителя забезпечує можливість ефективного 

використання цифрових технологій у навчальному процесі, що сприяє 

підвищенню якості освіти та підготовці учнів до життя в цифровому світі. 

Врахування психологічних особливостей цієї компетентності має бути 

пріоритетним напрямом у професійному зростанні вчителів, що вимагає як 

індивідуальних зусиль, так і підтримки з боку освітніх інституцій.  
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